Урок Образотворчого мистецтва у 1 класі
Розділ: Композиційні прийоми у графіці та живописі

Тема:  Будова та основні пропорції тіла людини в русі. Виконання композиції
 «Зимові розваги»
Мета:  ознайомити  учнів із пропорціями людської фігури; надавати початкові відомості про правила малювання людської фігури, що рухається; закріплювати знання про основи композиції;
розвивати комбінаторні здібності; образне, логічне, просторове мислення;  кмітливість, допитливость;
виховувати  акуратність, почуття прекрасного
 Тип уроку: комбінований

Художній  ряд: таблиці з пропорціями зобра​ження людини в русі,репродукція картини В.Вяземова «Снігові забави», Д. Морган «Зимовий пейзаж із хлопчиками, що грають у сніжки» 
   Літературний ряд: Наталія Забіла «Зима прийшла», П. Ребро «Санки у Оксанки»
Музичний ряд: Народна пісня «Ой,ти ,зимонько,зима!»

Хід уроку

I. Організаційний момент

      1.Привітання
— Пролунав дзвінок,

Починаємо урок.

Працювати будем гарно,

Щоб сказати у кінці,

що у нашім 1 класі. Діти просто молодці.
 2.Перевірка наявності художніх 
Нам на уроці будуть потрібні : простий олівець,фарби , пензлики, альбомний аркуш, альбом, місткість для води. Подивіться, щоб нічого зайвого на парті не було.

ІІ.  Актуалізація опорних знань

1. Повторення правил техніки безпеки
· Давайте ми з вами згадаємо правила техніки безпеки при роботі з пензлем і фарбами

· Чи можна залишати пензлик у банці з водою? Чому?(Не залишайте пензлики в банці з водою, від цього ворс заламується, а держак відклеюється.)
· Як потрібно зберігати пезлики ?
(Зберігати пензлики необхідно в горизонтальному або вертикальному положенні ворсом вгору.)

· Чи потрібно пензлі зберігати чистими? Навіщо?

(Зберігайте пензлі чистими - це істотно продовжує їхнє життя)

2. Фронтальне опитування
- Що таке композиція?

- Для чого художникові потрібно знати закони композиції?

- Які види композиції ви знаєте?

Слово вчителя. На попередньому уроці ви дізнались, що у мистецтві людина є символом духу, міці, сили волі і краси. Пропорції людського тіла є довершеними і одним із еталонів гармонії. Тому зараз пригадаємо ці пропорції для дорослої людини.


- Назвіть співвідношення між головою, тулубом і ногами у фігурі людини.
 - Назвіть пропорції рук людини до її тіла. 
- Які пропорції тіла має дитина? 
- Які пропорції тіла має підліток?

ІІІ. Повідомлення теми і мети. 

- Життя людей, як і інших живих істот, потребує постійного руху. Людина активна у роботі, спорті, відпочинку, творчості… Недаремно ще з античної епохи в таких видах мистецтва як скульптура і живопис творці передавали довершену красу в динамічних людських фігурах. Тому сьогодні ви навчитеся передавати дії людини.
ІV. Вивчення нового матеріалу

1.Вступна бесіда
-Чи любите ви зиму? Чи любите грати в сніжки, кататися на ковзанах і санчатах, бігати на лижах, ліпити снігову бабу, будувати фортецю і грати в царя гори? Зима дарує людям безліч забав та розваг.
Спочатку придумайте і уявіть пейзаж, снігову гірку, ковзанку, куточок засніженого парку та як розташовані фігури.
2.Пояснення  нового матеріалу вчителем
- Коли людина рухається, положення окремих частин її тіла змінюється за певними правилами. Так, фігура, яку ми зображуємо, завжди має бути врівноваженою, інакше глядачам здаватиметься, що вона падає.
Художники зазвичай починають малювати людську постать зі схеми, що відображає розташування кісток у скелеті. А потім «нарощують» м’язи, додають одяг.
(Учитель пропонує учням розглянути таблицю пропорційної будови людської фігури, звертає увагу на співвідношення окремих частин тіла.)
Схема пропорційної будови людського тіла
3. Демонстрація зразка 
(Учитель демонструє учням репродукції картин, що зображують зимові розваги.
Схему послідовності малювання людини, що рухається)
· Роздивіться уважно картини, що створені художниками, та спробуйте розповісти, який задум, на вашу думку, митці хотіли донести до нас, глядачів.
• Кого художники зобразили на своїх картинах?
• Де розташовані основні та другорядні зображення і як вони
пов’язані одне з одним?
• Як ви вважаєте, чи вдалося художникам донести до глядача
свій задум?
4. Тренувальні вправи за вчителем 

– Тепер візьміть окремий аркуш паперу, виберіть один колір фарби і давайте разом зі мною ми спробуємо намалювати наших людей у русі.
(робота з таблицями)
Фізкультхвилинка

(відео)
5. Інструктаж
Фігури, розташовані ближче до нас, зробіть більшого розміру, ніж віддалені. Коли ви малюєте людину в русі, пам’ятайте, що руки та ноги ми можемо зігнути тільки в тих місцях, де кістки з’єднуються між собою за допомогою суглобів.
1.  Розмістіть ваш альбом горизонтально.
2.Малюємо на передньому плані людей

3.Малюємо людей на задньому плані
4. Малюємо  фон.
5.Малюємо деталі


6. Закріплення інструктажу

1.З чого ми починаємо наш малюнок?
2.Що буде наступним?

3. Що ми  малюємо  останнім?

7.  Практична робота
8. Виставка готових робіт

V. Підсумок уроку
- Що таке композиція?
-Чим відрізняються пропорції людини в русі?


